



Митрополит Иларион принял участие в межконфессиональной конференции «Христиане перед вызовом, брошенным институту семьи»

[gallery]

10 января 2011 года по благословению Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла и по приглашению католической Епископской конференции Литвы председатель Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата митрополит Волоколамский Иларион принял участие в Международной межконфессиональной конференции «Христиане перед вызовом, брошенным институту семьи». Конференция состоялась в конференц-зале католической Архиепископии Каунаса и проходила под эгидой католической Епископской конференции Литвы и Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата.

В зале собрались более 300 участников, и более 50 тысяч человек слушали прямую трансляцию конференции в эфире «Радио Мария».

В президиум конференции вошли митрополит Волоколамский Иларион, архиепископ Каунасский Сигитас Тамкявичус (Римско-Католическая Церковь), епископ Евангелическо-лютеранской церкви Литвы Миндаугас Сабутис, канцлер Каунасской архиепископии священник Адольфас Грушас (Римско-Католическая Церковь).

В числе участников встречи также были архиепископ-митрополит Вильнюса кардинал Юозас Аудрис Бачкис, Апостольский нунций архиепископ Луиджи Бонацци, секретарь Епископской конференции, ординарий Литовских вооруженных сил епископ Гинтарас Грушас, Каунасский vicарный епископ Йонас Иванаускас, епископ Паневежисский Йонас Кауныщукис (Римско-Католическая Церковь), мэр Каунаса Андриус Купчинкас, ректор Каунасского государственного университета Зигмас Лидека, депутаты литовского Сейма, представители творческой интеллигенции Литвы, молодежи и студенчества, клирики Виленско-Литовской епархии Русской Православной Церкви.

В начале конференции были оглашены послания председателя Папского совета по делам семьи кардинала Эннио Антонелли и председателя Папского совета по содействию христианскому единству кардинала Курта Коха. В послании кардинала Коха, в частности, отмечалось:

«Вдохновляемые примером любви и преданности Святого семейства, христиане всех конфессий и

церковных общин призваны сегодня вместе ответить на вызов, брошенный семье современной действительностью. Защита семьи как ячейки обществ и провозглашение фундаментальных ценностей, таких, как неприкосновенность человеческой жизни и традиционное воспитание детей, являются полем деятельности, где сотрудничество становится долгосрочным приоритетом».

В своем **докладе на тему «Быть или иметь?»** председатель Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата митрополит Волоколамский Иларион обратил особое внимание на тот факт, что в современном либеральном обществе законы рынка бесцеремонно попирают нравственные и семейные ценности: «Сегодня именно рынок наиболее активно эксплуатирует человеческую сексуальность, вызывая к ней повышенный интерес в погоне за прибылью. Совершенно очевидным образом концепция перманентного развития рыночной экономики вступает в противоречие с традиционным укладом».

По окончании выступления митрополита Илариона собравшиеся приветствовали докладчика продолжительными аплодисментами.

Далее со словом благодарности владыке Илариону обратился мэр Каунаса Андрюс Купчинскас. Каунасский градоначальник напомнил собравшимся о выступлении в 1991 году на центральном телевидении Каунаса молодого иеромонаха Илариона, в то время настоятеля Благовещенского собора Каунаса, призвавшего солдат не стрелять в безоружных людей. А. Купчинскас заявил, что жители города помнят тот мужественный поступок и высоко ценят нынешние усилия Владыки по поддержанию межконфессионального мира и согласия в Литве. В знак благодарности и признательности мэр Каунаса в присутствии участников и гостей конференции вручил председателю ОБЦС почетный Орден бургомистра Йонаса Вилейшиса.

Далее с докладами выступили архиепископ Сигитас Тамкявичус, епископ Миндаугас Сабутис и священник профессор Андрюс Нарбековас, рассказавшие о проблемах семьи в современной Литве.

По итогам встречи было принято **коммюнике**.

Служба коммуникации ОБЦС